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PROTOKÓŁ NR 16/2025 

z XVI Sesji Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju 

z dnia 3 marca 2025 r. 

 

XVI Sesja Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju odbyła się w dniu 3 marca 2025 r.  

o godz. 14.00 w sali obrad Urzędu Miejskiego w Piwnicznej-Zdroju. W sesji uczestniczyło 13 

radnych, nieobecni: Tokarczyk Grzegorz. Sesję prowadziła Monika Dominik – Przewodnicząca 

Rady.   

 

CZEŚĆ I – WSTĘPNA  

 

Ad. 1. Otwarcie obrad.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Dokonała otwarcia obrad XVI Sesji Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju. Poinformowała, że 

na podstawie art. 20 ust. 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym sesje Rady 

Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrują-

cych obraz i dźwięk. Powiedziała, że udział w obradach oznacza akceptację przetwarzania da-

nych osobowych w postaci utrwalenia swojego wizerunku i głosu, klauzula dotycząca przetwa-

rzania danych osobowych znajduje się na drzwiach wejściowych do sali obrad. Zwróciła 

uwagę, że w związku z obowiązkiem transkrypcji obrad Sesji nie ma możliwości wypowiadania 

się bez użycia mikrofonu, każda wypowiedź musi być kierowana bezpośrednio do mikrofonu, 

w danym momencie może wypowiadać się tylko jedna osoba. Poprosiła o nie włączanie się do 

wypowiedzi innych osób, ponieważ powoduje to zaburzenie czystości głosu, a co za tym idzie 

nierzetelną transkrypcję wypowiedzi. Przypomniała również o przepisach o ochronie danych 

osobowych i nie używaniu danych osobowych osób nie będących osobami publicznymi. Po-

prosiła o stosowanie się do powyższych wskazań. Odczytała porządek obrad Sesji. Zapytała,  

czy są jakieś wnioski, co do zaproponowanego porządku obrad.  

 

Wojciech Porębski – Radny  

W imieniu Komisji Finansów i Gospodarki złożył wniosek o zdjęcie z porządku obrad XVI 

Sesji Rady Miejskiej następujących punktów: punkt 4 - uchwała w sprawie diet dla przewod-

niczących zarządów osiedli i sołtysów, punkt 5 – uchwała w sprawie ustalenia wynagrodzenia 

dla Burmistrza Piwnicznej-Zdrój oraz punkt 6 - uchwała w sprawie wysokości i zasad przyzna-

wania diet radnych oraz zwrotu kosztów podróży. Zwrócił uwagę, że powodem wniosku jest 

potrzeba zorganizowania szerszych konsultacji włączając w to osiedlowych, sołtysów oraz 

wszelkie osoby, których uchwała dotyczy. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy ktoś jeszcze.  

 

Filip Malik – Radny  

Poinformował, że Komisja Społeczna wnosi zdjęcie z obrad punktów 22 oraz 32. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy ktoś jeszcze.  

 

Marcin Waligóra – Radny  

Poinformował, że w imieniu grupy radnych Miasta i Gminy Piwniczna-Zdrój składa wniosek 

do zaproponowanego porządku obrad XVI Sesji Rady Miejskiej zwołanej na dzień 3 marca 
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2025 roku w sprawie wprowadzenia w części drugiej podjęcie uchwał punktu 39 to jest uchwała 

w sprawie zobowiązania Burmistrza do podjęcia działań zmierzających do zniesienia znaku B-

1 „Zakaz ruchu” umiejscowionego na drodze gminnej Sucha Dolina Obidza. Powiedział, że na 

ręce pani Przewodniczącej składa podpisany wniosek oraz projekt uchwały w powyższej spra-

wie wraz z uzasadnieniem. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jeszcze jakieś głosy.  

 

Marcin Bogaczyk – Radny  

Poprosił, aby udzielić głosu obecnemu gościowi, aby go nie trzymać.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zwróciła uwagę, że najpierw muszą przejść do przegłosowania, za chwilę poprosi o głos. 

 

Piotr Ściegienny – Przewodniczący Zarządu Osiedla Kosarzyska  

Zwrócił uwagę, że jeżeli radni chcą przegłosować dodatkowy punkt, to on chciałby otrzymać  

projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Powiedziała, że może być procedowana uchwała bez uzasadnienia, bez opinii, a uzasadnienie 

mają.  

 

Marcin Bogaczyk – Radny  

Poprosił o odczytanie uzasadnienia. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Odczytała uzasadnienie do projektu uchwały.  

 

Edyta Brongiel – Zastępca Burmistrza  

Powiedziała, że z uwagi na to, że nie ma pana Burmistrza, chciałaby poddać Radzie pod roz-

wagę podjęcie tego projektu uchwały. Stwierdziła, że nie jest prawnikiem, ale jest pan mecenas,  

który pewnie się wypowie, jednak w jej opinii Rada nie może podjąć tego rodzaju uchwały, 

ponieważ nie może dyktować Burmistrzowi kierunków jego działania w ustawach, które są 

zastrzeżone tylko do jego kompetencji. Powiedziała, że jej zdaniem Rada narazi się na uchyle-

nie tej uchwały przez Wojewodę, ale to już są kwestie proceduralne, które zostawia. Zwróciła 

uwagę, że chciała przytoczyć fragment, aby radni wiedzieli, co Burmistrzem kierowało, jeżeli 

chodzi o postawienie tego znaku i chciała podkreślić, że w tej chwili trwają prace nad jego 

modyfikacją pod wpływem uwag, które były zgłaszane, więc Rada nie musi podejmować tej 

uchwały, bo Burmistrz i tak będzie ten znak modyfikował, żeby wszystkie strony były zado-

wolone. Powiedziała, że chciałaby przytoczyć fragment z odpowiedzi na interpelację pana Rad-

nego Bogaczyka, w której Burmistrz opowiedział skąd wziął się ten pomysł i dlaczego tak było. 

Zwróciła uwagę, że radni chcą na wniosek jakiejś grupy mieszkańców ściągnięcia tego znaku, 

a o ten znak wnioskowała inna grupa mieszkańców i radni podejmując takie decyzje, z każdej 

strony ustawiają się przeciwko komuś, więc aby mieli świadomość to chciałaby przeczytać ten 

fragment. Podkreśliła, że chodziło tylko i wyłącznie o bezpieczeństwo i wnioski, jakie miesz-

kańcy w tym zakresie składali. Odczytała następujący fragment odpowiedzi: "Warto podkre-

ślić, że przed wprowadzeniem nowych regulacji występowały poważne problemy związane  

z dotychczasową organizacją ruchu, do których należały m.in. blokowania drogi przez źle za-

parkowane pojazdy, w tym przypadki parkowania w miejscach, które nie były do tego 
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przeznaczone, w tym także na prywatnych nieruchomościach. Ponadto w okresie zimowym 

często dochodziło do sytuacji, gdzie kierowcy, którzy nie byli przygotowani na trudne warunki 

blokowali drogę, co prowadziło do długotrwałych utrudnień oraz konieczności interwencji 

osób, które musiały ściągnąć auta. Dodatkowo występowały przypadki blokowania dojazdów 

do posesji, co stanowiło realne zagrożenie dla bezpieczeństwa mieszkańców i uniemożliwiało 

im swobodny dostęp do ich nieruchomości. Dodatkowo pragnę podkreślić, że droga, której do-

tyczy zmiana organizacji ruchu ma charakter bardzo wymagający, jest to teren o stromych na-

chyleniach, który w szczególności w okresie zimowym stwarza trudności dla niedoświadczo-

nych kierowców. Należy pamiętać, że osoby, które nie posiadają odpowiednich umiejętności 

do poruszania się w takich warunkach mogą napotkać poważne trudności, a nawet zablokować 

drogę. Właśnie z tego powodu tak ważne jest, by organizacja ruchu była dostosowana do rea-

liów panujących w tym miejscu, a także aby kierowcy byli odpowiednio przygotowani na 

trudne warunki, co pozwoli uniknąć niebezpiecznych sytuacji i zapewni płynność ruchu”. Pod-

kreśliła, że znak ten znalazł się na wniosek mieszkańców, ze względu na ich bezpieczeństwo. 

Zwróciła uwagę, że wie, iż Burmistrz pracuje nad tym, żeby wyłączenia z tego znaku były 

szersze, bo były pewne niedopatrzenia w jego wprowadzeniu. Powiedziała, że jeśli chodzi  

o procedurę podejmowania tego rodzaju uchwały kierunkowej, radni muszą wiedzieć, że wy-

roki sądów w tym względzie są absolutnie bezwzględne i restrykcyjne i Rada podejmując 

uchwałę kierunkową w stosunku do Burmistrza, nakazującą mu określone działania, łamie po 

prostu prawo. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zwróciła uwagę, że uchwała jest zobowiązująca Burmistrza, nie nakazująca. Stwierdziła, że 

potrzeby zmiany wynikają również z prawa o ruchu drogowym, które mówi, że organizacja 

ruchu powinna być w ten sposób prowadzona, by nie przeszkadzała i wprowadzała porządek 

zarówno w społeczności lokalnej, jak również nie blokowała rozwoju infrastruktury turystycz-

nej. Stwierdziła, że radni będą decydować, czy ta uchwała będzie wprowadzona, czy nie. 

 

Piotr Ściegienny – Przewodniczący Zarządu Osiedla Kosarzyska  

Stwierdził, że nie wie, czy radni kompletnie się zorientowali, czy jest to po prostu na wniosek 

jakiejś ograniczonej grupy osób. Poinformował, że dwa razy były prowadzone konsultacje  

z mieszkańcami Suchej Doliny i Obidzy, na początku w 2019 roku były 23 osoby, które opo-

wiedziały się za ograniczeniem ruchu, w roku bieżącym za ograniczeniem ruchu, nie zamyka-

niem drogi było 47 osób. Zwrócił uwagę, że na tę okoliczność było robione zebranie, były 

prowadzone liczne rozmowy i w zeszłym tygodniu dostał odpowiedź, że parkingu na górze na 

Obidzy nie ma i nie będzie, z tego względu, że ten teren nie posiada księgi wieczystej i nie ma 

możliwości na obecną chwilę zrobić jakiegokolwiek parkingu samochodowego. Powiedział, że 

ta działka, gdzie są postawione wiaty dla turysty pieszego i rowerzysty, nie posiada księgi wie-

czystej, co już ten teren dyskwalifikuje z jakiejkolwiek rozmowy merytorycznej o parkingu 

samochodowym. Stwierdził, że najpierw trzeba wyregulować formalnie i prawnie ten teren, 

założyć księgę wieczystą, a dopiero później dyskutować, że tam jakikolwiek parking można 

kiedykolwiek zrobić. Powiedział, że prawdopodobnie radni nie wiedzą o tym, ale na tę okolicz-

ność można poprosić pracownika merytorycznego, który dokładnie zda relację, że ta działka 

gminna nie posiada księgi wieczystej.  

 

Marcin Bogaczyk – Radny  

Stwierdził, że chciałby pana Piotra przywołać do porządku, żeby nie obrażał radnych.  
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Piotr Ściegienny – Przewodniczący Zarządu Osiedla Kosarzyska  

Powiedział, że nikogo nie obraża, tylko mówi czy radni mają znajomość. Zwrócił uwagę, że 

pośredni plac, który jest rzekomo parkingiem samochodowym, jest składem drewna Zakładu 

Leśno-Drzewnego, nie ma tam ustanowionego parkingu i nie ma placu przygotowanego pod 

parking samochodowy. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Powiedział, że jeżeli chodzi o uchwałę, to będą decydować radni. Podziękowała za głos pana 

Piotra Ściegiennego.  

 

Kazimierz Skoczeń – radca prawny UM 

Powiedział, że jeśli chodzi o stanowisko prawne to skoncentruje się tylko nad art. 18 ust. 2 pkt 

2 ustawy o samorządzie gminnym, który zezwala Radzie na stanowienie pewnych rzeczy, ale 

jednocześnie wyklucza i nie mieści się w kompetencji Rady, określenie treści aktu wykonaw-

czego w konkretnej sprawie, czy też szczegółowej formy działania tegoż organu do nakazania 

stosowania konkretnych rozwiązań przez Burmistrza. Stwierdził, że takie działanie i taki wnio-

sek byłby sprzeczny, dlatego wstępna opinia z jego strony jest negatywna i prosi panią Prze-

wodniczącą i Radę o dokładne zaznajomienie się z zakresem kompetencji, który posiada przed 

sobą, bo chce, aby nie było uchybień w pracach Rady i żeby uchwała ta nie musiała być kiedyś 

uchylana. Powiedział, że jeżeli są pytania pozostaje do dyspozycji.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Przytoczyła punkt 4 ze statutu, który mówi, że brak opinii komisji lub burmistrza lub opinia 

negatywna nie wstrzymuje procedury ich podejmowania, więc będą procedować.  

 

Ad. 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła o potwierdzenie swojej obecności na urządzeniach do głosowania. Poinformowała, 

że na Sesji obecnych jest 13 radnych, w związku z tym można podejmować prawomocne 

uchwały. Poddała pod głosowanie wniosek Komisji Finansów i Gospodarki w sprawie zdjęcia 

z porządku obrad punktu nr 4 o treści: „Uchwała w sprawie diet dla przewodniczących zarzą-

dów osiedli i sołtysów”. 

 

Wniosek został przyjęty, 13 – za (protokół z imiennego głosowania stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu). 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie wniosek Komisji Finansów i Gospodarki w sprawie zdjęcia z porządku 

obrad punktu nr 5 o treści: „Uchwała w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Piw-

nicznej Zdroju.” 

 

Wniosek został przyjęty, 13 – za (protokół z imiennego głosowania stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu). 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie wniosek Komisji Finansów i Gospodarki w sprawie zdjęcia z porządku 

obrad punktu nr 6 o treści: „Uchwała w sprawie wysokości i zasad przyznawania diet radnych 

oraz zwrotu kosztów podróży służbowych”. 
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Wniosek został przyjęty, 13 – za (protokół z imiennego głosowania stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu). 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie wniosek Komisji Społecznej w sprawie zdjęcia z porządku obrad 

punktu nr 22 o treści: „Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy 

działka ewidencyjna nr 2814/4 obręb Łomnica Zdrój”. 

 

Wniosek został przyjęty, 13 – za (protokół z imiennego głosowania stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu). 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie wniosek Komisji Społecznej w sprawie zdjęcia z porządku obrad 

punktu nr 32 o treści: „Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stano-

wiącej działkę ewidencyjną nr 4421 położonej w miejscowości Piwniczna-Zdrój”. 

 

Wniosek został przyjęty, 13 – za (protokół z imiennego głosowania stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu). 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie wniosek grupy radnych w sprawie wprowadzenia do porządku obrad 

punktu 39 o treści: „Uchwała w sprawie zobowiązania Burmistrza do podjęcia działań zmie-

rzających do zniesienia znaku B1 - Zakaz ruchu umiejscowionego na drodze gminnej Sucha 

Dolina Obidza”. 

 

Wniosek został odrzucony, 7 – za, 3 – przeciw, 3 – wstrzymujące się (protokół z imiennego 

głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XIV i XV Sesji Rady Miejskiej.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że protokół z XIV i XV Sesji Rady Miejskiej został radnym przesłany. Zapy-

tała, czy są jakieś uwagi, co do treści protokołów.  

 

Nie było uwag.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie protokół z XIV Sesji Rady.  

 

PROTOKÓŁ NR 14/2025 z XIV Sesji Rady Miejskiej – przyjęto, 13 – za (protokół z imien-

nego głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś uwagi, co do treści zawartych w protokole z XV Sesji Rady.  

 

Nie było uwag.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie protokół z XV Sesji Rady.  
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PROTOKÓŁ NR 15/2025 z XV Sesji Rady Miejskiej – przyjęto, 13 – za (protokół  

z imiennego głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności międzysesyjnej.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zwróciła uwagę, że pana Burmistrza nie ma, dlatego prosi panią Burmistrz o przedstawienie 

sprawozdania.  

 

Edyta Brongiel – Zastępca Burmistrza  

Poinformowała, że obszerne sprawozdanie z działalności (załącznik do protokołu), radni otrzy-

mali w swoich materiałach w piątek. Zapytała, czy jest konieczność odczytywania go w całości.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zwróciła uwagę, że dostali na e-maila, można przejść do jakiś najważniejszych punktów.  

 

Edyta Brongiel – Zastępca Burmistrza  

Zapytała, czy są pytania. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania do sprawozdania.  

 

Nie było pytań.  

 

Ad. 6. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady z działalności międzysesyjnej.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Przedstawiła sprawozdanie z działalności międzysesyjnej informując, że: 

− w dniach 13, 20, 27 stycznia oraz 17 i 24 lutego w godzinach od 8.00 do 10.00 pełniła 

dyżury w biurze Rady Miejskiej,  

− w dniu 4 stycznia Wiceprzewodnicząca Rady wzięła udział w zebraniu sprawozdaw-

czym OSP Głębokie,  

− w dniu 6 stycznia wzięła udział w Orszaku Trzech Króli organizowanym przez MGOK 

oraz piwniczańską parafię,  

− w dniu 11 stycznia Wiceprzewodnicząca Rady wzięła udział w  uroczystości wręczenia 

pani Barbarze Paluchowej Medalu Zasłużony dla Kultury „Gloria Artis”, która odbyła 

się w MCK Sokół w Nowym Sączu,  

− w dniu 18 stycznia wzięła udział w noworocznym koncercie Orkiestry Dętej OSP  

w Piwnicznej-Zdroju, który odbył się w hali widowiskowo-sportowej, 

− w dniu 21 stycznia w Urzędzie Miejskim odbyło się spotkanie robocze radnych,  

− w dniu 29 stycznia odbyła się Sesja Rady Miejskiej zwołana na wniosek Burmistrza,  

w tym samym dniu wzięła udział w Jubileuszu 50 – cio i 60 – lecia pożycia małżeń-

skiego par z gmin Piwniczna-Zdrój i Rytro,   

− w dniu 6 lutego w Urzędzie Miejskim odbyło się spotkanie radnych z przedstawicielami 

Klubu Sportowego „Ogniwo”,  

− w dniu 8 lutego uczestniczyła w spotkaniu z okazji 110 rocznicy urodzin Danuty Sza-

flarskiej, które odbyło się w MGOK – u,  

− w dniu 11 lutego w Urzędzie Miejskim odbyło się spotkanie związane ze zmianą orga-

nizacji ruchu na drodze gminnej Sucha Dolina-Obidza,   
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− w dniu 12 lutego uczestniczyła w Gali Wręczenia Nagrody im. ks. prof. Bolesława Ku-

mora, która odbyła się w Pijalni Głównej w Krynicy-Zdroju, 

− w dniu 15 lutego wzięła udział w zebraniu sprawozdawczym w OSP Wierchomla,  

− w dniu 17 lutego uczestniczyła w spotkaniu noworocznym w siedzibie Stowarzyszenia 

„Nasz Dom”, 

− w dniu 21 lutego wzięła udział w promocji albumu „Dyjamentowe Gody” wydanego  

z okazji 60-lecia RZ „Dolina Popradu”, która odbyła się w MGOK– u,  

− w dniu 26 lutego w Urzędzie Miejskim odbyło się spotkanie robocze radnych,  

− w dniu 28 lutego wraz z radnymi oraz panem Pawłem Maślanką uczestniczyła w szko-

leniu „Gminy w obliczu zmian wynikających z nowelizacji ustawy o planowaniu i za-

gospodarowaniu przestrzennym”, które odbyło się w Muszynie, 

 

Poinformowała, że w okresie międzysesyjnym do biura Rady Miejskiej wpłynęła następująca 

korespondencja: 

− pismo Zastępcy Departamentu Dróg Publicznych Ministerstwa Infrastruktury w spra-

wie  budowy obwodnicy Piwnicznej,  

− pismo Radnego Zbigniewa Janeczka w sprawie rezygnacji z pełnienia funkcji Radnego,  

− pismo Komisarza Wyborczego w Nowym Sączu I w sprawie postanowienia o wyga-

śnięciu mandatu Radnego Zbigniewa Janeczka,  

− sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli za 2024 r.,  

− pismo Zastępcy wydziału Zdrowia Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w sprawie 

statystyk wyjazdów zespołów ratownictwa medycznego w gminie Piwniczna-Zdrój,  

− pismo Radnego Grzegorza Tokarczyka w sprawie chęci uczestnictwa w pracach Komi-

sji Uzdrowiskowej,  

− pismo Radnego Jana Toczka w sprawie chęci uczestnictwa w pracach Komisji Uzdro-

wiskowej,  

− wniosek Burmistrza o nadanie tytułu Honorowy Obywatel Miasta i Gminy Piwniczna-

Zdrój,  

− pismo Podsekretarza Stanu w Ministerstwie Zdrowia w sprawie wysłużenia czasu funk-

cjonowania zespołu ratownictwa medycznego w Piwnicznej-Zdroju,  

− pismo Prokuratury Rejonowej w Muszynie w sprawie braku podstaw do kontroli pobie-

rania opłat parkingowych,  

− pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego w sprawie wykazu osób zobowiązanych do zło-

żenia oświadczenia majątkowego,  

− pismo Dyrektor Małopolskiego Oddziału NFZ w sprawie wysłużenia czasu funkcjono-

wania zespołu ratownictwa medycznego w Piwnicznej-Zdroju,  

− pismo Zastępcy Prezesa NFZ ds. służb mundurowych w sprawie wysłużenia czasu 

funkcjonowania zespołu ratownictwa medycznego w Piwnicznej-Zdroju,  

− pismo przedsiębiorców dotyczące uchylenia decyzji w sprawie ograniczenia ruchu w 

rejonie Suchej Doliny i Obidzy,  

− pismo Dyrektora Wydziału Zdrowia Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w sprawie 

wysłużenia czasu funkcjonowania zespołu ratownictwa medycznego w Piwnicznej-

Zdroju 

Powiedziała, że wpłynęły również pisma, które będą odczytane we wnioskach. Poinformowała, 

że w okresie międzysesyjnym za jej pośrednictwem wpłynęły dwie interpelacje radnych: 

− interpelacja Radnej Anety Janur-Majocha w sprawie oświetlenia ul. Śmigowskie i Ba-

nie – udzielono odpowiedzi,   
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− interpelacja Radnego Marcina Waligóry w sprawie rozpoczęcia procedury projektowa-

nia i rozbudowy oświetlenia ulicznego w ciągu dróg gminnych ul. Sobieskiego, Pola  

i Bziniaki – interpelacja przekazana do Burmistrza,   

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania do sprawozdania.  

 

Nie było pytań.  

 

CZĘŚĆ II – PODJĘCIE UCHWAŁ 
 

Ad. 1. Uchwała w sprawie zmiany w budżecie i zmiany uchwały budżetowej Miasta  

i Gminy Piwniczna-Zdrój na rok 2025. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Skarbnik o prezentację projektów uchwał znajdujących się w punktach od 1  

do 3.   

 

Zofia Kulig – Skarbnik  

Powiedziała, że w projekcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie i zmiany uchwały budże-

towej Miasta i Gminy Piwniczna-Zdrój na rok 2025 dokonuje się zmniejszenia planu dochodów  

budżetu o łączną kwotę 118 496,81 zł, dokonuje się zwiększenia planu wydatków budżetu na 

rok 2025 o łączną kwotę 1 614 628,12 zł, jak również dokonuje się zwiększenia planu przycho-

dów o łączną kwotę 1 733 124,93 zł. Zwróciła uwagę, że jeśli chodzi o projekt uchwały  

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej w załączniku nr 1 ma miejsce dostoso-

wanie do przedłożonego projektu w sprawie zmiany w budżecie, a w załączniku nr 2 dokonuje 

się zmiany w zakresie przedsięwzięć dotyczących remontu drogi gminnej ulica Słoneczna, etap 

pierwszy oraz modernizacji infrastruktury turystycznej, dotyczy to modernizacji basenów, jest 

tam zwiększenie o kwotę 130 000 zł. Powiedziała, że jeśli chodzi o projekt uchwały dotyczący 

opłaty uzdrowiskowej, wprowadza się obowiązek prowadzenia przez inkasentów opłaty uzdro-

wiskowej ewidencji osób zobowiązanych do uiszczania opłaty uzdrowiskowej, uwzględniając 

konieczność zapewnienia prawidłowego poboru opłaty, jak również w załączniku dotyczącym 

bazy inkasentów dokonuje się zmiany załącznika poprzez dopisanie pozycji nr 61. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Finansów i Gospodarki o przedstawienie opinii do pro-

jektów uchwał.  

 

Wojciech Porębski – Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarki  

Poinformował, że opinie w punktach 1 do 3 są pozytywne.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  
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UCHWAŁA NR XVI/136/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zaproponowała, aby teraz oddać głos panu, który czeka, ponieważ się spieszy i zapytała, czy 

poczeka on do swojej uchwały.  

 

Michał L. – wnioskodawca  

Poinformował, że poczeka.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zwróciła uwagę, że wtedy będą zadawać pytania.  

 

Ad. 2. Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Piw-

niczna-Zdrój.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/137/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 3. Uchwała w sprawie opłaty uzdrowiskowej.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zwróciła uwagę, że projekt uchwały został już przedstawiony. Poinformowała, że opinia Ko-

misji jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/138/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 4. Uchwała w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Magdalenę Nieć o prezentację projektu uchwały.  

 

Magdalena Nieć – inspektor UM  

Poinformowała, że projekt uchwały związany jest z postanowieniem Komisarza Wyborczego 

w Nowym Sączu w sprawie wygaśnięcia mandatu Radnego i jest to zmiana składu Komisji. 
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Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy ktoś z radnych chciałby dołączyć do składu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  

 

Nie było chętnych.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że skład Komisji Skarg, Wniosków i Petycji jest następujący, pani Maria Ad-

amuszek Przewodnicząca, pan Jan Toczek członek, pan Grzegorz Tokarczyk członek. Zapytała, 

czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/139/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 5. Uchwała w sprawie powołania Komisji Uzdrowiskowej.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Magdalenę Nieć o prezentację projektu uchwały.  

 

Magdalena Nieć – inspektor UM  

Poinformowała, że powód zmiany tej uchwały jest taki sam jak w poprzednim przypadku,  

z tym, że tutaj jeszcze chęć udziału w pracach Komisji wyrazili radni pan Jan Toczek oraz pan 

Grzegorz Tokarczyk. Zwróciła uwagę, że ponadto jest konieczność wyłonienia nowego Prze-

wodniczącego tej Komisji. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła o zaproponowanie Przewodniczącego.  

 

Aneta Janur-Majocha – Radna  

Zaproponowała kandydaturę pana Jana Toczka.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy pan Jan Toczek wyraża zgodę.  

 

Jan Toczek – Radny  

Wyraził zgodę.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że skład Komisji Uzdrowiskowej jest następujący: pani Aneta Janur-Majocha, 

pan Marcin Waligóra, pan Marcin Nowak, pan Filip Malik, pan Jan Toczek, pan Grzegorz To-

karczyk, Przewodniczącym został pan Jan Toczek. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  
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UCHWAŁA NR XVI/140/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 6. Uchwała w sprawie wyznaczenia przedstawicieli do Zgromadzenia Związku Gmin 

Krynicko-Popradzkich.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Magdalenę Nieć o prezentację projektu uchwały.  

 

Magdalena Nieć – inspektor UM  

Poinformowała, że w tym przypadku jest ten sam powód dokonania zmian w wykazie przed-

stawicieli, czyli rezygnacja z mandatu Radnego. Zwróciła uwagę, że zgodnie ze statutem 

Związku Gmin Krynicko-Popradzkich zainteresowana rada gminy wyznacza dwóch przedsta-

wicieli. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła o wskazanie kandydata do Zgromadzenia.  

 

Marcin Bogaczyk – Radny  

Zaproponował kandydaturę pana Radnego Włodzimierza Źrałki.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy pan Włodzimierz Źrałka wyraża zgodę.  

 

Włodzimierz Źrałka – Radny  

Wyraził zgodę.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że przedstawicielami Rady do Zgromadzenia Związku Gmin Krynicko-Po-

pradzkich są: pani Aneta Janur-Majocha, pan Włodzimierz Źrałka. Zapytała, czy są jakieś py-

tania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/141/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 7. Uchwała w sprawie przekazania petycji podmiotowi właściwemu do jej rozpatrze-

nia.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Magdalenę Nieć o prezentację projektu uchwały.  

 

Magdalena Nieć – inspektor UM  

Poinformowała, że w dniu 10 grudnia poprzedniego roku do Rady Miejskiej wpłynęła petycja 

w przedmiocie zapobieżenia tworzenia na terenie gminy ośrodków dla nielegalnych 
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imigrantów. Powiedziała, że petycja spełniała wymogi określone w ustawie o petycjach  

i w związku z tym została przekazana do zaopiniowania przez Komisję Skarg, Wniosków  

i Petycji, która na posiedzeniu w dniu 14 stycznia stwierdziła, iż petycja nie znajduje się w 

zakresie właściwości Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju i podjęła decyzję o przekazaniu jej 

do Ministerstwa Spraw Wewnętrznych zgodnie z uzasadnieniem do projektu uchwały. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że zgodnie z zapisami § 87 ust. 2 załącznika nr 4 do statutu Miasta i Gminy 

Piwniczna-Zdrój projekt uchwały w sprawie przekazania petycji podmiotowi właściwemu jest 

równocześnie opinią Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/142/2025 – przyjęto 12 – za, 1 - przeciw (protokół z imiennego gło-

sowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 8. Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/230/2020 Rady Miejskiej w Piwnicz-

nej-Zdroju z dnia 28 grudnia 2020 r. w sprawie wyznaczenia aglomeracji Piwniczna-

Zdrój. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Burmistrz o prezentację projektu uchwały.  

 

Andrzej Górski – Dyrektor MGKiM 

Poinformował, że uchwała dotyczy rozszerzenia aglomeracji o tereny już skanalizowane, mowa 

o Wierchomli, gdzie te obszary będą włączone i dodatkowo modyfikuje się tą aglomerację  

o teren ujęcia wody na Łaskach, więc jest to korekta istniejącego już planu. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Uzdrowiskowej o przedstawienie opinii do projektów 

uchwał znajdujących się w dwóch kolejnych punktach.  

 

Jan Toczek – Radny  

Poinformował, że Komisja Uzdrowiskowa Rady Miejskiej w składzie pani Aneta Janur-Majo-

cha, pan Marcin Nowak, pan Marcin Waligóra i pan Filip Malik zaopiniowała pozytywnie oby-

dwie uchwały, uchwałę nr 11 i uchwałę nr 12.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/143/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 
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Ad. 9. Uchwała w sprawie uchwalenia zmiany miejscowych planów zagospodarowania 

przestrzennego Miasta i Gminy Piwniczna-Zdrój, Jednostki strukturalnej D” – ŁOM-

NICA-ZDRÓJ.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła pana Mariusza Hajduka o prezentację projektów uchwał już do samego końca.  

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM  

Poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały ma za zadanie wyrażenie zgody na przez 

Radę na zmianę miejscowego planu dla działki położonej w miejscowości Łomnica, dotyczy 

to możliwości powstania w przyszłości kaplicy przycmentarnej na terenie nieruchomości,  która 

stanowi własność Miasta i Gminy. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Przypomniała, że opinia Komisji Uzdrowiskowej jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pyta-

nia.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/144/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 10. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu dz. ewid. 1265 

obręb Piwniczna-Zdrój.    

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM  

Poinformował, że zwracają się z prośbą do Rady o wyrażenie zgody na zawarcie umowy najmu 

nieruchomości położonej w miejscowości Piwniczna-Zdrój. Zwrócił uwagę, że wnioskodawca 

chciałby wykorzystywać tę nieruchomości jako ogródek przydomowy. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii do projektu uchwały.  

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej  

Poinformował, że opinii Komisji jest pozytywna.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/145/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 
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Ad. 11. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu części dz. ewid. 

2907/16 obręb Piwniczna-Zdrój. 

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM  

Poinformował, że zwracają się z prośbą do Rady o wyrażenie zgody na zawarcie umowy najmu 

nieruchomości znajdującej się w miejscowości Piwniczna. Zwrócił uwagę, że wnioskodawca 

wskazał, iż chciałby poprawić zagospodarowanie nieruchomości przyległej jego własności, to 

jest działki 3090/12. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/146/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 12. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu części dz. ewid. 

184/2, 197/2, 204/5 obręb Piwniczna-Zdrój. 

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM  

Poinformował, że wnioskodawca chciałby wykorzystać tą nieruchomość w celu składowania 

przedmiotów codziennego użytku, jego nieruchomość znajduje się po drugiej stronie drogi. Po-

prosił o przyjęcie tej uchwały. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/147/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 13. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu części dz. ewid. 

2914 obręb Piwniczna-Zdrój. 

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM  

Poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały ma za zadanie wyrażenie zgody na zawarcie 

umowy najmu, nieruchomość bezpośrednio przylega do nieruchomości wnioskodawcy i wnio-

skodawca wskazał jako powód najmu tej nieruchomości, że chciałby wykorzystać ją jako ogró-

dek przydomowy. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  
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Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/148/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 14. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu części dz. ewid. 

nr 1543 obręb Łomnica-Zdrój. 

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM  

Poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały ma zadanie wyrażenie zgody przez Radę na 

zawarcie umowy najmu. Zwrócił uwagę, że wnioskodawca wskazuje, iż chciałby tę nierucho-

mość wykorzystywać jako ogródek przydomowy oraz poprawę warunków wjazdu na swoją 

nieruchomość, która przylega bezpośrednio do tej działki. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/149/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 15. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu części dz. ewid. 

nr 5116 i 5139/2 obręb Łomnica-Zdrój.     

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM  

Poinformował, że wnioskodawca również chciałby wykorzystywać tę nieruchomość jako ogró-

dek przydomowy do nieruchomości, która bezpośrednio przylega do jego nieruchomości. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/150/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 16. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu części dz. ewid. 

nr 5145/2 obręb Łomnica-Zdrój. 

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM  
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Poinformował, że wnioskodawca chciałby wykorzystywać nieruchomość jako ogródek przy-

domowy i nieruchomość ta przylega do jego nieruchomości. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/151/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 17. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu części dz. ewid. 

268/10 obręb Wierchomla Wielka. 

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM  

Poinformował, że wnioskodawca chciałby wykorzystywać tę nieruchomość jako ogródek przy-

domowy i nieruchomość ta bezpośrednio przylega do jego nieruchomości. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/152/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 18. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy części dz. 

ewid. 2912 obręb Piwniczna-Zdrój. 

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM  

Poinformował, że wnioskodawca chciałby tę nieruchomość wykorzystywać na parkowanie po-

jazdu oraz uprawę warzyw i owoców. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/153/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 
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Ad. 19. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy części dz. 

ewid. 2111/183 obręb Piwniczna-Zdrój.    

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM  

Poinformował, że wnioskodawca wystąpił z wnioskiem o dzierżawę części tej nieruchomości, 

chciałby ją wykorzystywać na strzelnicę taktyczno-sportową. Powiedział, że uzyskano pozy-

tywną opinię ze strony Rady Osiedla Kosarzyska oraz Zakładu Leśno-Drzewnego, które to 

podmioty akceptują posadowienie w tym miejscu tej strzelnicy. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna. Poprosiła wnioskodawcę o przy-

bliżenie tematu strzelnicy.  

 

Michał L. – wnioskodawca 

Przedstawił się informując, że jest przedstawicielem Stowarzyszenia Prada, które ma zamiar 

otworzyć strzelnicę na terenie gminy Piwnicznej-Zdrój na cele sportowe i taktyczne. Zwrócił 

uwagę, że na tej strzelnicy będą prowadzone strzelania, pikniki okolicznościowe oraz zawody 

sportowe dla gminy. Powiedział, że teren tej działki jest najlepszy pod stworzenie tej strzelnicy, 

są naturalne kulochwyty i bezpieczeństwo jest tam zachowane. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, jakie są wymagania prawne, które należy spełnić. 

 

Michał L. – wnioskodawca 

Zwrócił uwagę, że jeżeli chodzi otwarcie strzelnicy, wymagane jest tylko zatwierdzenie wzor-

cowego regulaminu strzelnicy zgodnie z rozporządzeniem o takim regulaminie. Powiedział, że 

ten regulamin powinien być zatwierdzony przez Burmistrza, więc po uzyskaniu dzierżawy wy-

stąpi o zatwierdzenie regulaminu i wtedy można już rozpocząć działalność.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy taką strzelnicę może każdy otworzyć, czy trzeba mieć jakieś specjalne uprawnie-

nia. 

 

Michał L. – wnioskodawca 

Poinformował, że strzelnicę może każdy otworzyć, ale żeby prowadzić strzelenia trzeba mieć 

do tego uprawnienia, które on ma, dodatkowo jeszcze ma uprawnienia instruktora strzelectwa 

sportowego i bojowego. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy było to w jakiś sposób sprawdzane, ponieważ był podnoszony temat głośności  

i hałasu, a powyżej jest np. hotel.  

 

Michał L. – wnioskodawca 

Zwrócił uwagę, że na tej strzelnicy będzie strzelane z kalibrów 22LR, to jest najniższy kaliber, 

jaki może być tzw. KBKS i 9 mm, więc nie ma jakiegoś olbrzymiego huku, do stu decybeli. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy było to w jakiś sposób sprawdzane. 
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Michał L. – wnioskodawca 

Powiedział, że nie ma uwarunkowań prawnych, żeby trzeba było mieć badania głośności na 

strzelnicy. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy ktoś jeszcze ma jakieś pytania.   

 

Marcin Bogaczyk – Radny  

Zapytał, gdzie będzie zlokalizowany parking dla klientów strzelnicy.  

 

Michał L. – wnioskodawca 

Powiedział, że albo przed wjazdem na teren działki, albo dalej na składzie bliżej strzelnicy. 

Zwrócił uwagę, że to zależy, jak teren pozwoli, dojazd do strzelnicy jest taki, że autem osobo-

wym dojedzie. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy radni mają jeszcze jakieś pytania, bo było ich dużo. Stwierdziła, że starała się 

zapamiętać wszystkie, które usłyszała.  

 

Jan Toczek – Radny  

Zwrócił uwagę, że Stowarzyszenie poniesie koszty finansowe związane z uporządkowaniem 

terenu i przygotowaniem do strzelnicy i zapytał, czy mają zamiar wystąpić o jakieś środki ze-

wnętrzne, czy będzie to przy wsparciu gminy.  

 

Michał L. – wnioskodawca 

Powiedział, że będzie to w ramach Stowarzyszenia. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jeszcze jakieś pytania, czy już rozwiały się wszystkie wątpliwości.  

 

Aneta Janur-Majocha – Radna  

Zapytała, czy inicjator zapewnia, że nie będzie to miało negatywnego wpływu na otoczenie, 

hotel, turystów itd. i poprosiła o potwierdzenie tego.  

 

Michał L. – wnioskodawca 

Zapewnił, że nie będzie miało to negatywnego wpływu na infrastrukturę turystyczną na terenie 

gminy. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jeszcze jakieś pytania. 

 

Nie było więcej pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Podziękowała wnioskodawcy. Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/154/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 
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Ad. 20. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na ustalenie służebności gruntowej przez 

nieruchomość stanowiącą część dz. ewid. nr 5433/2, 5434/2, 2111/183 obręb Piwniczna-

Zdrój. 

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM  

Poinformował, że z wnioskiem wystąpili właściciele, którzy nie mają prawnego dostępu do 

swoich nieruchomości i chcieliby ten stan uregulować, aby móc w pełni wykorzystywać swoje 

nieruchomości. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/155/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 21. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na ustalenie służebności gruntowej przez 

nieruchomość stanowiącą dz. ewid. nr 4909/5 obręb Łomnica-Zdrój.     

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM  

Poinformował, że wnioskodawca chciałby uzyskać prawny dostęp do swojej nieruchomości, 

aby móc w pełni z niej korzystać. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/156/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 22. Uchwała w sprawie w sprawie zaliczenia do dróg publicznych kategorii gminnej 

drogi wewnętrznej przebiegającej po nieruchomości stanowiącej dz. ewid. nr 1728 i usta-

lenia jej przebiegu. 

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM  

Poinformował, że projekt uchwały ma na celu dodanie do kategorii dróg publicznych drogi, 

która przebiega przez działkę, którą wskazała pani Przewodnicząca i dzięki temu PKP będzie 

mogło ustalić kategorię przejazdu kolejowo-drogowego z D na C i dzięki temu można będzie 

w pełni korzystać z tej drogi. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  
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Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/157/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 23. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany części działki ewiden-

cyjnej nr 590 na działkę ewidencyjną nr 669/2 obręb Kokuszka.  

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM  

Poinformował, że chcieliby dokonać zamiany nieruchomości w celu uregulowania stanu praw-

nego drogi, która w części jest zajęta i przebiega po działce prywatnej. Zwrócił uwagę, że do-

konanie zamiany umożliwi uregulowanie tego stanu, a nieruchomość, którą proponują bezpo-

średnio przylega do działki osoby, z którą będą się zamieniać. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/158/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 24. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany części działki ewiden-

cyjnej nr 99/2 na działkę ewidencyjną nr 100/3 obręb Wierchomla Wielka. 

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM  

Poinformował, że dokonanie tej zamiany umożliwi uregulowanie stanu, który jest na gruncie 

w przypadku działki gminnej, natomiast nabycie działki 100/3 umożliwi podejmowanie dal-

szych kroków związanych z źródełkiem Hanna, które się tam znajduje i możliwością uzyskania 

dofinansowania do rewitalizacji tego terenu. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/159/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 
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Ad. 25. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany części działki ewiden-

cyjnej nr 4506 na działkę ewidencyjną nr 4500/2 obręb Piwniczna-Zdrój. 

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM  

Poinformował, że dokonanie zamiany tej nieruchomości umożliwi  uregulowanie stanu praw-

nego drogi, która znajduje się na Osiedlu Kosarzyska, która przebiega pod działce prywatnej. 

Zwrócił uwagę, że gmina proponuje w zamian nieruchomość, która bezpośrednio przylega do 

nieruchomości właścicieli, z którymi się zamieniają. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/160/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 26. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany części działki ewiden-

cyjnej nr 4506 na działkę ewidencyjną nr 4505/4 obręb Piwniczna-Zdrój. 

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM  

Poinformował, że w tym przypadku również chcieliby uregulować stan prawny drogi na Osie-

dlu Kosarzyska i proponują w zamian nieruchomość, która bezpośrednio przylega do nierucho-

mości właścicieli, których nieruchomość znajduje się w drodze. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/161/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 27. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej część 

działki ewidencyjnej nr 695/10, położonej w miejscowości Łomnica-Zdrój. 

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM  

Poinformował, że wnioskodawca i jednocześnie właściciel nieruchomości, która przylega do 

nieruchomości będącej przedmiotem tej uchwały, wnioskuje o zbycie jej na jego rzecz w celu 

poprawy warunków zagospodarowania jego nieruchomości. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  
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Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/162/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 28. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej część 

działki ewidencyjnej nr 172, położonej w miejscowości Zubrzyk. 

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM  

Poinformował, że wnioskodawca wystąpił, aby zbyć na jego rzecz nieruchomość, która bezpo-

średnio przylega do jego nieruchomości i w momencie, w którym zostanie to zbyte, poprawi 

warunki zagospodarowania jego nieruchomości. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/163/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 29. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej część 

działki ewidencyjnej nr 5080/6, położonej w miejscowości Łomnica-Zdrój. 

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM  

Poinformował, że wnioskodawcy wskazali, iż nabycie tej nieruchomości poprawi warunki za-

gospodarowania ich nieruchomości, która bezpośrednio przylega do przedmiotu tej uchwały. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/164/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 30. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie udziału w nieruchomości stano-

wiącej działkę ewidencyjną nr 3963, położonej w miejscowości Piwniczna-Zdrój. 
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Mariusz Hajduk – inspektor UM  

Poinformował, że wystąpili do nich mieszkańcy, którzy bezpośrednio korzystają z gminnej nie-

ruchomości, a dokładniej z udziału wynoszącego 2/3 prawa własności w nieruchomości. Zwró-

cił uwagę, że chcieliby nabyć tę nieruchomość, aby móc swobodnie i prawnie mieć dostęp do 

drogi publicznej powiatowej, która bezpośrednio przebiega przy tej nieruchomości. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/165/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 31. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej działkę 

ewidencyjną nr 4775/7, położonej w miejscowości Łomnica-Zdrój. 

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM  

Poinformował, że podobnie jak w poprzedniej uchwale mieszkańcy, którzy sąsiadują z tą nie-

ruchomością, chcieliby nabyć prawo jej własności, aby mieć swobodny i prawny dostęp do 

drogi publicznej, powiatowej. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/166/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 32. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nabycie dz. ewid. nr 5329/2 obręb Piw-

niczna-Zdrój. 

 

Mariusz Hajduk – inspektor UM  

Poinformował, że wyrażenie zgody umożliwi panu Burmistrzowi nabycie nieruchomości, przez 

którą przebiega wodociąg, który gmina nabyła w zeszłym roku i brakuje jeszcze tylko tej jednej 

działki, aby w komplecie mieć prawo własności do nieruchomości, na których znajduje się wo-

dociąg gminny. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  
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Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/167/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

 

Ad. 33.Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Mia-

stem i Gminą Piwniczna-Zdrój a Skarbem Państwa - Generalnym Dyrektorem Dróg Kra-

jowych i Autostrad.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Burmistrz o prezentację projektu uchwały.  

 

Edyta Brongiel – Zastępca Burmistrza  

Poprosiła o podjęcie projektu uchwały, który dotyczy uczestnictwa gminy, w tym także finan-

sowego, bo gmina będzie musiała zapłacić za projekt, ale ma zielone światło na wyznaczenie 

przejścia dla pieszych koło cmentarza. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że opinia Komisji Społecznej jest pozytywna. Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR XVI/168/2025 – przyjęto 13 – za (protokół z imiennego głosowania sta-

nowi załącznik do niniejszego protokołu). 
 

CZĘŚĆ III - KOŃCOWA 

 

Ad. 1. Wolne wnioski, zapytania, opinie.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos.  

 

Wojciech Porębski – Radny   

Powiedział, że jak są przy przejściach dla pieszych to chciałby zapytać, czy wiadomo, co  

z przejściami dla pieszych, które są umiejscowione w rynku, ponieważ była kiedyś taka propo-

zycja, aby jedno z nich zostało usunięte, co poprawiłoby sprawność ruchu przejeżdżających 

pojazdów. Zapytał, czy coś w tym kierunku się zadziało. 

 

Lesław Chełmecki – Kier. Referatu Inwestycji i Pozyskiwania Środków Zewnętrznych  

Poinformował, że byli na spotkaniu z przedstawicielami Generalnej Dyrekcji i policją, jest to 

ściśle powiązane z przejściem dla pieszych przy cmentarzu. Zwrócił uwagę, że jest ustalone, 

że jedno z przejść, to środkowe na rynku zostanie zlikwidowane, a w zamian za to zostanie 

zrobione przy cmentarzu. 
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Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Odczytała pisma skierowane przez Radnych do Burmistrza w następujących kwestiach: roz-

wiązania problemu niedoboru miejsc parkingowych, wyjaśnienie decyzji dotyczącej wydzier-

żawienia ogólnodostępnego parkingu, ponowienia wniosku o zniesienie znaku B1 - zakaz ru-

chu. Zwróciła uwagę, że będą prosić pana Burmistrza o ustosunkowanie się do tych wniosków. 

Zapytała, czy ktoś z radnych ma jeszcze pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy ktoś z osiedlowych ma jakieś pytania.  

 

Wojciech Porębski – Radny   

Powiedział, że chciałby podkreślić, bo we wniosku jest napisane, że chodzi o poprawę infra-

struktury drogowej w postaci zrobienia mijanek, zatoczek, które już są obecne na tej drodze, 

zostały też wykonane nowe za poprzednika, które są dosyć pokaźne, niektóre z nich mają od-

ległość 150 i 200 m. Stwierdził, że miały one służyć jako mijanki, ale niestety notorycznie są 

zastawiane przez samochody, które tam wjeżdżają i parkują. Zwrócił uwagę, że był wcześniej 

postawiony zakaz parkowania po obu stronach jezdni i znajdował się on przy parkingu, ale nie 

przynosił oczekiwanego skutku. Powiedział, że jego zdaniem mieszkańcy już mieli dość tego 

wszystkiego, że tam jest taka samowolka i musi to zostać w jakikolwiek sposób ogarnięte, a ten 

znak na chwilę obecną według niego powinien tam zostać. Zwrócił uwagę, że w międzyczasie, 

kiedy on tam stoi, powinny zostać podjęte działania, które miałyby na celu usprawnienie tego, 

co tam się dzieje. Nadmienił, że na tym ciągu drogi znajduje się główny szlak beskidzki czer-

wony, który biegnie od samej Piwnicznej, aż głęboko w góry, znajduje się droga rowerowa 

Aquavelo, która została zrealizowana z projektów unijnych i jezdnia, która ma dać możliwość 

dojazdu do posesji mieszkańców i nie tylko mieszkańców, również gości. Poinformował, że  

w najwyższych miejscach ta droga ma szerokość 2,85, co sam mierzył, przy dzisiejszych prze-

pisach nie wydaje się nawet zezwolenia na budowę mając taką drogę dojazdową, a chce się tam 

puścić ruch w takiej formie, jak tam istniał. Stwierdził, że według niego jest to niezasadne  

i muszą podjąć jakieś działania. Poinformował, że sam odbył już kilka spotkań w oddziale 

PTTK oraz w Zakładzie Leśno-Drzewnym, aby pozwolono zmienić przebieg szlaków, co mo-

głoby poprawić ruch na tej drodze tak, aby nie było tak, że są trzy ciągi na tak wąskim odcinku 

drogowym. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zwróciła uwagę, że właśnie zakaz ruchu, czyli znak B1 jeden ciąg wykluczył, bo rower, ani 

żaden inny pojazd nie może wjechać. Powiedziała, że znak B-1 to jest zakaz ruchu, ale nie ma 

pod spodem wyłączenia rowerów. 

 

Wojciech Porębski – Radny  

Zwrócił uwagę, że to też na spotkaniu, które odbyło się w sprawie zakazu powiedział i powie-

dział też, żeby zaczęli coś od siebie robić, a nie tylko czekali, aż wszyscy coś dla nich zrobią, 

poprawiać infrastrukturę turystyczną, która jest i ona jest od zarania dziejów, jest przekazana 

przez przodków, bo w kierunku rozwoju nie dzieje się nic.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Powiedziała, że też uważa, iż są gminą turystyczną i muszą patrzeć na turystę i na mieszkańca, 

dlatego są to bardzo ciężkie tematy, których nie można tak po prostu zamknąć i koniec. Zwró-

ciła uwagę, że nie było wcześniej takich spotkań konsultacyjnych, jakie były dopiero po tym, 
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jak się znak pojawił, tego brakuje i to powinno być wcześniej zrobione. Powiedziała, że jeśli 

chodzi o zamiar całkowitego zakazu, mieszkańcy powinni być wcześniej poinformowani, bo 

ona też jest mieszkańcem Piwnicznej, a ma zakaz ruchu. 

 

Marcin Bogaczyk – Radny  

Stwierdził, że dla niego ta sytuacja jest patowa, bo stawia się znak, a dopiero później zastana-

wiają się i debatują nad tym, czy ten znak ma być, czy nie. Powiedział, że skoro była taka 

sprawa, to podejmuje się dyskusję, prowadzi konsultacje społeczne, rozmawia ze sobą, pod-

chodzi do tematu kompleksowo, stara się to rozwiązać, a znak jest ostatecznością. Zwrócił 

uwagę, że idąc tym tokiem rozumowania, że droga nie spełnia norm, to on proponuje, aby za-

mknąć drogę na Jarzębaki, na Jeziory w kierunku Niemcowej, bo one też nie spełniają norm. 

Powiedział, że tym sposobem pozamykają wszystkie drogi, bo one nie spełniają norm. Stwier-

dził, że ten temat naprawdę smuci, bo nawet on otrzymał wiele telefonów i rozmawiał z wie-

loma mieszkańcami, z PTTK - iem, z kolegami z GOPR-u, którzy wyrażają swój zdecydowany 

sprzeciw temu. Powiedział, że stawia się znak, a później zastanawia się, czy to dobrze zrobiono, 

czy nie. Zaapelował, aby rozmawiać ze sobą, nikt nie jest przeciwko nikomu, ani oni nie są 

przeciwko mieszkańcom Obidzy, ani odwrotnie, ale to jest dobro wspólne. Stwierdził, że miesz-

kańcy Wierchomli, Piwnicznej, czy Łomnicy też chcą wyjechać na Obidzę, przejść się na Ra-

dziejową, na Niemcową, czy w Małe Pieniny. Powiedział, że nie mogą być ograniczeni w ten 

sposób, muszą temat rozwiązywać kompleksowo. Powiedział, że ośmieszają się stawiając tam 

znak, buduje się trasę EuroVelo z Piwnicznej do Szczawnicy, a nie można się poruszać rowe-

rem, co tak nie powinno wyglądać. Zaapelował do radnych i do Burmistrza, aby rozmawiali ze 

sobą w wielu kwestiach, rozwiązywali tematy kompleksowo, a ten temat starać się rozwiązać 

na szerokich płaszczyznach, takich jak zatoczki, poszerzenie drogi, poprowadzenie ścieżki dy-

daktycznej, ponieważ jest wiele możliwości. Stwierdził, że żadne z tych tematów nie zostało 

im przedstawione, a mało tego nikt z nimi tego nie konsultował. Powiedział, że są wybrani 

spośród ludu i też chcieliby w tym uczestniczyć. Zwrócił uwagę, że zgadza się  z tym, że Bur-

mistrz podejmuje takie decyzje i to jest jego kwestia, ale oni dostają po głowie za to, że pan 

Burmistrz podejmuje takie decyzje, bo nic nie wiedzieli tak, nie są informowani. Stwierdził, że 

mieszkańcy pytają, co radni robią, a oni się nie zgadzają z tym, żeby ten znak tam powstał. 

Powiedział, że szanuje ludzi z Obidzy, którzy mają 40 podpisów, ale oni mogą przedłożyć kil-

kadziesiąt podpisów ludzi, którzy się temu sprzeciwiają. Stwierdził, że nie można podchodzić 

w ten sposób, bo za chwilę zamkną drogę na Jarzębaki, na Obidzę, ulicę Partyzantów, bo on 

ma tak samo, też turyści jeżdżą, też stają na drodze i zapytał, czy ma wnioskować do Burmi-

strza.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła o wypowiadanie się do mikrofonów.  

 

Marcin Bogaczyk – Radny  

Stwierdził, że to musi być szeroko rozwiązywany temat, a nie postawienie znaku, ponieważ 

takie rozwiązanie do niczego nie prowadzi. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Powiedziała, że na pewno jest to temat, którego nie uda się rozwiązać dzisiaj na Sesji, są jak 

widać różne strony i jej zdaniem żadna ze stron nie chce źle dla drugiej, dlatego muszą rozma-

wiać w ważnych kwestiach i podejmować również trudne decyzje, ale rozmawiać. 
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Piotr Ściegienny – Przewodniczący Zarządu Osiedla Kosarzyska  

Powiedział, że temat tej drogi jest wałkowany od dawien dawna i cały czas o tym przypomina. 

Poprosił, aby radni zobaczyli w archiwa wniosków wysyłanych przez Zarząd Osiedla jak to się 

odbywało, czy były zebrania robione, czy nie, bo były, były konsultacje z mieszkańcami, ów-

czesna władza podeszła do tego, jak podeszła. Stwierdził, że można powiedzieć, iż radni mają 

małą wiedzę na ten temat, a Zarząd Osiedla i niektórzy radni naprawdę ciężko na ten temat 

pracowali, tylko to było wszystko blokowane. Odnosząc się do tego, co powiedziała pani Prze-

wodnicząca i pan Bogaczyk odnośnie rowerzystów, może tak faktycznie jest, bo na samym 

zamierzeniu tabliczka informująca pod znakiem była rozbudowana i chcieli starać się zrobić 

tak, żeby nikogo nie blokować, ale należy spojrzeć w plan zagospodarowania przestrzennego, 

na działki i własności. Stwierdził, że on również był w szoku, kiedy dostał informację, że 

działka na górze nie ma księgi wieczystej i tu jest problem. Zwrócił uwagę, że za czasów Bur-

mistrza Janeczka była stawiana brama Szlaku Wołoskiego, która teraz stoi na jego działce, bo 

był problem z jej postawieniem i może temu trzeba się przyjrzeć i to zmienić, bo on trzyma tę 

bramę sześć lat i czy teraz ma obciążyć gminę kwotą za przetrzymywanie jej. Stwierdził, że to 

nie o to się rozchodzi, on chce ją oddać, tylko najpierw trzeba formalnie i prawnie cokolwiek 

zrobić. Powiedział, że jeżeli chodzi o drogę to mieszkańcy i Zarząd nie blokują nikomu dojazdu 

do posesji, tylko jeżeli ktoś chce sobie pojeździć samochodem to trzeba przestrzegać przepisów 

prawnych, bo parkingów ani na Obidzy, ani na szkółce na terenie leśnym, nie ma formalnie ani 

prawnie, więc zrobili to dla bezpieczeństwa. Zwrócił uwagę, że jeżeli chodzi o formę umowy 

dzierżawy, to Stowarzyszenie podpisało ją tylko na okres 3 lat, aby zobaczyć, jak to będzie 

funkcjonowało. Stwierdził, że chcą sprawdzić, czy to zafunkcjonuje, czy nie, czy będzie to 

przyszłościowe, ponieważ w statucie Stowarzyszenia jest rozwój Słonecznej Doliny i Kosa-

rzysk. 

 

Bogumiła S. – mieszkanka  

Poinformowała, że mieszka przy ulicy, która jest zamknięta dla ruchu, jednakże wyjście z domu 

jest dla niej problemem, bo po cichu zjeżdżają na pełnym gazie hulajnogi, które już teraz jeżdżą 

po 100 km, ponadto zjeżdżają rowery, bo twierdzą, że ich nie dotyczy żaden znak zakazu ruchu. 

Powiedziała, że ta ulica została wybudowana i natychmiast została zamknięta, ponieważ jest 

źle wyprofilowana i nigdy nie będzie przejezdna, bo jest niebezpieczna. Zwróciła uwagę, że 

wyjeżdża się z jednego zakrętu, gdzie rowerzyści i hulajnogi nabierają prędkości i wjeżdżają  

w ludzi.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy pani Bogumiła składa wniosek.  

 

Bogumiła S. – mieszkanka  

Poprosiła, aby pod znakiem ruchu napisać, bo ludzie uważają, że jak mają to pierwszeństwo na 

przejściu, to mogą wleźć pod samochód, więc należy im napisać, że nie jest tak. Powiedziała, 

że jej zdaniem jest to bardzo zły przepis i pod tym znakiem musi być, że dotyczy także rowerów 

i hulajnóg, ponieważ hulajnogi są rzeczą bardzo niebezpieczną. Stwierdziła, że chodzi tylko o 

drogę z góry, do góry niech sobie jadą. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jeszcze jakieś wnioski lub pytania.  

 

Nie było więcej wniosków ani zapytań.  
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Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że wyczerpano porządek obrad Sesji. Podziękowała wszystkim za przybycie. 

Zakończyła obrady XVI Sesji Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju.   

 

Na tym zakończono obrady XVI Sesji Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju.  

 

 

 

 

 

 

Protokołowała 

Magdalena Nieć 


